

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Franqueo concertado

Administración y Redacción Calle de Sagasta, 44

Toda correspondencia al apartado 171

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2

Fuera de la población trimestre. 7:50

Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 cént.

Año XVI

Alicante: Sábado 7 Abril de 1928

Núm. 4.936

AL PASAR

Orfeón Alicante

EL CONCURSO DE ORFEONES

De Crevillente

El mejor homenaje

Bienaventurados...

La noche pasada, de regreso hacia mi casa, encontré dos mujeres que llevaban sendas cestas. Esas cestas simbólicas que contienen en su interior, comprimido en unas cazuelas y un pedazo de pan, el sudor y dolor del día pasado. Hablaban fuerte. Y yo no teniendo cosa mejor en que pensar, apreté el paso para oír claramente su charla. Es una falta de educación que no me perdonaré jamás. A respetable distancia, moderé el paso, hasta hacerlo igual que el suyo. Las palabras llegaban claras a mi oído. Como me lo figuré, eran mujeres que venían de trabajar en la llamada fábrica de sacos de Industrias Textiles, y en conversación casi desmayada se contaban girones de sus vidas. No me explicaba por qué sosteniendo una conversación que al parecer no interesaba a una ni a otra, hablaban tan fuerte hasta casi semejar que disputaban. Pronto comprendí la causa. Una, era nueva en la fábrica. El ruido de las máquinas no permite que sus oídos perciban claramente las palabras y tienen que hablarse a gritos. Adquieren la costumbre de hablar fuerte y lo hacen siempre. Por el sonido de su voz adiviné sus edades. Vestían ambas de luto. La más joven, la más alta también, de voz clara y sonora, podría tener hasta treinta y cinco años, la otra podría ser su madre.

Dijo la joven, siguiendo la hilación de su pensamiento: "...Y si no trabajo, mi neña y yo no moriremos de hambre. Y ya ve usted, tengo que ir allá lejos. Vivo cerca de la Cruz de Piedra. Unas buenas vecinas cuidan de mi niña. Tiene tres años y es rubia como su padre..."

Y a una pregunta de su interlocutora, respondió: "Sí, soy viuda. Ya ve, tengo veintiseis años y ya soy viuda. Mi esposo era albañil. Cayó de un cuarto piso y se mató. Hace cuatro meses y dentro de tres tendrá un hijo. No podré criarlo. Lo mandaré a la Beneficencia."

"Pobre mujer! gimíó la vieja, y habló después."

"Casi igual que usted está mi hija. Desde Navidad tiene a su esposo parido. Y es un buen hombre. No bebe, no fuma. Tienen tres chiquitos; el mayor de seis años. Ella es la que tiene que trabajar. Hace turno y medio diario, es decir trabaja doce horas, y esto como favor especial. Yo le llevo la cena todas las noches para que coma caliente. Su marido la espera a las dos. Cuando llegan a casa son más de las tres y media de la mañana. Y tiene que estar otra vez en la fábrica a las dos de la tarde. Se está matando. Cuenta treinta años y parece que tiene cincuenta. Hay veces que no puede dormir. La tos no la deja..."

No quise oír más. Las alcancé. Y cuando llegué a la altura de ellas, frente a una de las luces que semejan pequeños carbonos encendidos en la obscuridad, miré sus rostros.

¿Cuál de las dos era la más vieja? ¿Cuál la más joven? La luz pu-

so de su parte todo lo posible para que no lo pudiese averiguar. ¡Cuanta miseria, pensé! Unos tanto y otros tan poco. ¿Cómo se podrá arreglar esto? ¡Bah! me dije después; y a mí qué me importa? Yo, ni estoy llamado a arreglarlo ni lo puedo arreglar. ¿Qué tiene que ver que los que se llaman ministros del Crucificado tengan automóvil y palacio y buena mesa y estas pobres gentes recorran a pie, dos veces diarias, una distancia que se aproximará a ocho kilómetros, y engañen con cualquier bazofia sus estómagos, para poder vivir muriendo poco a poco? ¿Acaso me importa a mí que ciertas gentes que presumen de caridad cristiana viajen y veraneen por puro placer, mientras que los hijos sin padre van a la casa que los transformará en hijos de Nadie?

Y con estos pensamientos llegué a mi casa, cené, me acosté y dormí como un bendito.

"Bienaventurados los que tienen hambre y sed de justicia porque ellos serán hartos."

A. COCO

Viernes Santo-abril-1928.

Ateneo de Alicante

Conferencias

Los días 12 y 13 del actual ocupará la prestigiosa tribuna de nuestra primera sociedad cultural el ilustre publicista valenciano señor Puig Espert, quien disertará sobre el siguiente tema: "Supervivencia del paganismo griego en la Italia meridional. 1.º "Pompeya", y 2.º "Nápoles."

El señor Puig Espert es un gran poeta, en la acepción más amplia y excelsa del vocablo. Licenciado en Filosofía y Letras, obtuvo Premio Extraordinario de la Universidad de Valencia y fué pensionado a Italia, pasando allí un año, entre Roma y Nápoles. Actualmente es profesor de Italiano en el Instituto de Valencia (y ayudante del mismo) y de la Escuela de Industrias. Es miembro correspondiente de varias Academia Italiana, "mestre en gay sober", poeta premiado con tres flores naturales y victorioso comediógrafo. Pero sobre todo, es hombre de exquisito temperamento artístico y elevada ideología; pensador que busca en la ciencia el enigma del espíritu; poeta que presta alas a la humanidad para volar con más rauda vuelo hacia el ideal de perfección, fraternidad y justicia.

LA FARSA

Esta publicación ofrece a sus lectores, en su último número, la aplaudida comedia de Muñoz Seca y Pérez Fernández, "La mala uva".

Sabido es el gran éxito que obtuvo esta obra hace poco, al ser estrenada, contándose entre los grandes aciertos de los reyes de la gracia que son Muñoz Seca y Pérez Fernández.

Un verdadero acierto son las ilustraciones de esta primorosa edición de LA FARSA, que bastaría por sí sola para acreditar una publicación.

En memoria del doctor Rico

El Orfeón Alicante ha conmemorado el primer aniversario de la muerte de su presidente honorario y fundador, doctor Rico con una velada, sóbria y modesta, en la noche del pasado jueves.

En el escenario del pequeño teatro social se levantó un túmulo y sobre él, encuadrado en crespones y flores, estaba el busto del llorado Rico, sirviéndole de alfombra una corona de flores naturales y la bandera desplegada del Orfeón.

A las diez, con el local totalmente ocupado por los socios y sus familias, dió comienzo el acto, que presidió la Junta Directiva.

El Orfeón Illicitano envió una comisión, al frente de la cual vino su presidente señor Castaño; también del orfeón "Popular Clavé", de Elche se recibió un sentido telegrama de adhesión.

Todos los orfeonistas, con las típicas al frente y algunos protectores, desfilaron ante el retrato del doctor Rico e hicieron la ofrenda de una flor, vivo testimonio de recuerdo impercedero. El escenario quedó cubierto de flores.

Seguidamente un representante del Orfeón Illicitano leyó unas admirables cuartillas, de las que copiamos el siguiente párrafo:

"...y un día de esta primavera, en que el sol esplendoroso de nuestra tierra brille con toda su fuerza y toda la naturaleza despierte a la vida, vendremos a depositar un ramo de flores y a ofrecerle nuestro recuerdo, sencillamente, pero con verdadero dolor..."

Después el veterano don Rafael Pastor, leyó admirablemente unas bellas e inspiradas cuartillas de nuestro querido camarada Ferrándiz Torremocha, de cuyas es el párrafo siguiente:

"...Sin proponérselo, sin desearlo, contra su innata modestia y aun contra su carácter severo fué esculpiendo en el férreo granito de las voluntades, la estatua altanera, eternamente viviente en nosotros, de su recuerdo. Se añeja toda labor, se olvida una frase, el viento dispersa, diluye en el espacio los acordes, las notas musicales, aún de las más geniales... Pero la estatua del recuerdo que la bondad y el talento de un hombre levantó en los corazones, no se borra jamás, ni se olvida..."

Después don Pascual Ors pronunció un sentido discurso, tierdas aforanzas del hombre que se fué, y entre congojas de emoción, hizo resaltar la consistencia de este aniversario, en igual fecha que la humanidad conmemora la muerte de otro hombre bueno. Toda la vibrante oración del señor Ors tuvo perfumes de recuerdos, de cariño, y humedeces de lágrimas...

El auditorio, entregado a la grandeza del acto, aplaudió sincero y vehementemente a cuantos tomaron parte en esta velada de conmemoración, brillantísima, dentro del carácter íntimo que se le dió.

Lea Vd. EL LUCHADOR

Hablemos claro

El silencio es discreto hasta cierto límite, bordeado el cual se incurre en cobardía. Yo, por discreción he callado, esperando que otros, que saben de ello tanto como yo, hablasen. Pero si quise ser discreto, no puedo ser cobarde. Con el Orfeón fué a Cartagena representación de todos los periódicos locales, con discreción suficiente para apreciar la indignidad cometida. El menos llamado a hablar primero, por mi condición de peiodista y orfeonista, era yo. Temía que se dijese que la pasión me hostigaba. Y callé. Visto que los demás no han querido hablar con la franqueza debida, voy a hacerlo yo.

La indignidad

Hay una prueba palpable, evidente, incontrastable, de que el fallo del jurado no fué imparcial. Hea aquí. Según las condiciones del certamen, (así lo dicen las bases) los Orfeones que lograsen premios, al siguiente día, lunes 2, deberían tomar parte en un concierto en el Teatro Circo. El mismo día del certamen, por la mañana, y a la entrada de la Plaza de Toros, antes de celebrarse dicho concurso, se repartió profusamente la octavilla que transcribo y que tengo en mi poder.

"TEATRO CIRCO. Lunes, día 2, a las diez de la noche. CONCURSO DE ORFEONES.—Reparto de premios a los Orfeones QUE HAN OBTENIDO ESTE GALARDON (meditese bien este subrayado). Los premios serán entregados por las madrasas correspondientes a cada uno.—Los Orfeones cantarán nuevas y bonitas composiciones.—EL ORFEON ALICANTE, entre otras, cantará con acompañamiento de orquesta la salve de la zarzuela "Gigantes y Cabezudos", TOMANDO PARTE LAS TIPIES ORFEONISTAS."

Hasta aquí la octavilla, repartida a ciencia y paciencia del Jurado. De manera que si en ese concierto tomaban parte solo los orfeones premiados, claro está que, antes de celebrarlo el concurso se sabía quienes eran los premiados, y que entre ellos estaba el nuestro. ¿En que lugar y por qué? Eso solo el jurado puede decirlo. Lo que no podrá negar es que ello ni es lógico, ni justo, ni serio.

La razón técnica

La obra de concurso, BELLA NATURA, llevada con el ritmo que manda la partitura, tiene de duración 14 minutos; aquí lo comprobaban músicos de autoridad, entre ellos nuestro compositor Rodríguez Albert, quien oyó varios ensayos, comprobando que, aparte de mejores o peores voces, se llevaba honradamente interpretada y con sus matices pensados por su autor. En el acto del concurso nuestro Orfeón tardó 14 minutos en interpretar la obra; los orfeones de Elche invirtieron 8 y 10 minutos. Los relojes no miden esa medida de tiempo.

El mismo Jurado en torpe descargo de su lastimosa actuación, dijo al director señor Poveda, que

la primera mitad de la obra la interpretó nuestro orfeón de manera impecable, magistral, pero que en la segunda mitad, se llevó muy lenta. Esta segunda mitad, es, como muchos saben, un largo maestoso, que se llevó por nosotros adecuadamente, como lo prueba que la duración total de la obra fué la de 14 minutos. Los otros orfeones llevaron la obra excesivamente lenta y sin matizar, como no se probará más adelante, de manera inequívoca.

La elocuencia de los gestos

Los nervios, más sinceros a veces que el corazón y que la conciencia, vendieron al Jurado. Nuestro Orfeón, por sorteo, actuó en tercer lugar, detrás de los dos de Elche, de los dos que tienen el 1.º y 2.º premio. Es decir que el Jurado antes oyó a aquellas masas corales, con estoicismo, impávidos. Y durante nuestra interpretación, consultando constantemente la partitura, no pudieron evitar algunos miembros del Jurado, entre ellos un señor sacerdote, gestos francos y espontáneos de aprobación y frases rotundas de regocijo, como: ¡Muy bien! ¡Bravo!

Palabras indiscretas

Entre nosotros fueron a Cartagena algunas señoras, acompañando a sus hijas orfeonistas. Una de estas señoras, se colocó para oír el certamen, muy cerca del jurado. Y cuando acabó de cantar nuestro Orfeón la obra de concurso, el presbítero que formaba parte del tribunal, exclamó, dirigiéndose a otro de sus compañeros: —¡Ya no es posible... No puede ser eso... —Sin embargo,—argüía el otro: —Lo hablado... —Sí, sí; pero no ve usted que ya no es posible, después de esto.

Queda mucho por decir y comprendo que extenderme más sería perjudicar otros trabajos de interés que ha de publicar este periódico. Dejo para mañana lo que resta.

J. FERRÁNDIZ TORREMOCHA

Federación Provincial de Empleados Mercantiles

En cumplimiento de la legislación vigente, se convoca a todos los socios de esta entidad, para la elección de vocales de COMITES PARITARIOS, que se efectuará, el domingo ocho de los corrientes, de nueve mañana a una tarde, en el local de la expresada Sociedad, López Torregrosa, 11. Alicante 6 Abril 1928.—La Directiva.

Un nuevo? edil

Nuestro colega "La Voz de Levante" ha dicho que una de las vacantes de edil que existen en el Ayuntamiento, será cubierta por un exconcejal de los que formaron el concejo que presidió don Miguel de Salvador.

Ampliando la noticia dada por el diario matutino, podemos asegurar, sin temor a ser rectificadas, que el exconcejal a que se hace alusión, es don Francisco Almar, de la ultra derecha.

Todas las clases sociales han testimoniado, el día 6 del actual, al maestro don Carlos García con motivo de sus bodas de oro con el magisterio, el hondo afecto que le profesan. De diferentes pueblos han llegado cartas de sus discípulos y amigos que «Regeneración» se ha honrado publicándolas.

Seguramente serán para el maestro estas misivas que traen a su memoria el recuerdo de sus años juveniles, la mejor recompensa a su constante laboreo por la cultura popular.

¡Qué grata satisfacción produce en su espíritu la desbordante gratitud que se desprende de los escritos de sus discípulos!

¡Cómo acaricia en su mente el maestro las escenas felices de aquellos años retozones y alegres que en el florido vergel de su escuela recogieron los primeros conocimientos que más tarde les habían de dar notoriedad y fama a sus discípulos! Cuando se llega al término de la jornada sin haber desatendido un solo día sus deberes; cuando se ha rendido un máximo esfuerzo en pro del acervo común sin que desfallezca el entusiasmo y siempre con el espíritu erecto y joven, con esa perenne juventud que no envejece porque se nutre de un bello ideal humanista, en cuando se experimentan los más dulces estados emocionales del alma.

No; no atormentarán a don Carlos los duros adabonazos de la expiación como atormentan en el ocaso de su vida a los que no supieron o no quisieron seguir el camino de la austeridad y virtud. Amar al prójimo, consolarlo en sus aflicciones y solidarizarse en las desgracias ajenas, es solo patrimonio de las almas grandes y puras. Y aquí tenemos en este aspecto de su vida sintetizada la pureza de sus sentimientos.

Hace años no muchos, presencié una escena que me conmovió profundamente. Una joven delgada, pálida y ojerosa era conducida por la guardia civil a la cárcel. Se le acusaba como presunta autora de un infanticidio. Y allí, en uno de los nauseabundos calabozos de nuestra ya desaparecida Casa Ayuntamiento, fué encarcelada.

Su padre que se le consideraba encubridor del hecho fué también recluido en otro calabozo. Por tratarse de un maestro de escuela se avisó a don Carlos del suceso. Tan pronto le dieron la noticia fué a ver a los presos. Su visita fué corta; pero bastó para que don Carlos se diera exacta cuenta del sufrimiento físico y moral de aquella desgraciada. Estaba frente a una mujer que se suponía, había cometido un grave delito; matar a su hijo por evitar su deshonra.

Y en este doloroso trance para el alma bondadosa del anciano maestro había un resquicio de duda que le laceraba el espíritu. Comprendía que había que castigar el delito, pero ¿cómo es incompatible la execración del crimen con un sentimiento de piedad hacia la culpable?

No, no es incompatible puesto que en muchos casos es la misma

sociedad la que con sus vicios y errores engendra esta clase de delitos.

Y poniendo en práctica aquella rosa máxima de nuestra ilustre Concepción Arenal: "Odia el delito y compadece al delincuente", con su influyente prestigio logró que hospitalizaran a la joven atendiéndola debidamente en su delicado estado y que excarcelaran a su padre que pasó en calidad de detenido a vivir unos días en su casa. Tan singular conducta escandalizó a sus más íntimos, que le recomendaron por albergar en su mismo techo a un hombre a quien nunca había conocido y además estaba encartado en un asunto criminal.

Aquel rasgo de bondad no sabía como agradecerse el padre de aquella muchacha que se despidió llorando de don Carlos.

—No tenga que hacer nada por mí —le advertió— pues lo que yo he hecho por ustedes no tiene importancia y debe usted olvidarlo.

Esta es la fisonomía moral del maestro.

Imitémosla con tan alto ejemplo y le habremos rendido el mejor de los homenajes.

Manuel MENARGUES

Abril, 1928.

Toros y toreros

La grandiosa corrida de Murcia de nuevo se ha quedado el arriero de la plaza murciana nuestro paisano, el experto empresario don Alvaro Guixot Martínez y de nuevo también comienza alcanzar el esplendor que él supo imprimir a esta mezquita, desde el momento que, para inaugurar la temporada actual ha organizado una corrida de extraordinaria importancia.

Seis cornúpetos de la famosa ganadería de don Emilio Campos Varela, con Félix Rodríguez, Cagancho y Vicente Barrera, constituyen el cartel de la solemnísimas fiesta que ha de celebrarse el próximo martes 10 del actual, último día de las Pascuas de Resurrección.

Y para que los buenos aficionados alicantines puedan presenciar tan magno acontecimiento taurino habrá un servicio especial de trenes ordinarios, con uno extraordinario también, pero con billete de ida y vuelta entre Alicante y Murcia, con sus estaciones intermedias inclusive a precios reducidos.

EL DE TANDA

Maestro y Maestra

se necesitan. Informes en la Escuela Modelo.

Círculo Republicano de Benalúa

Esta noche, a las nueve y media, dará la anunciada conferencia nuestro querido amigo don Angel Vera, elocuente y culto orador. Al acto quedan invitados todos los correligionarios.

Alumbrado más perfecto de escaparates con lámparas "Phillips Tubulares,"

En las grandes capitales, los escaparates del buen comercio, cada día se ven más con un nuevo alumbrado de distribución de luz uniforme, producido por las lámparas tubulares instaladas alrededor de escaparate, que son las muy renombradas lámparas Phillips de "ESCAPARATE."

La instalación de dichas lámparas es de un coste bastante más reducido que empleando brazos de aparatos, los cuales prácticamente, son un estorbo para la perfecta exposición de los géneros y molestia para el manejo de los artículos expuestos.

Las lámparas Phillips "ESCAPARATE", llevan un reflector azogado que casi duplica la luz, así que el rendimiento luminoso es similar al de las renombradas lámparas Phillips de 1/2 watio.

También se emplean estas lámparas instalándolas detrás de las cornisas del techo, y producen un efecto maravilloso, puesto que los salones o tiendas están admirablemente alumbrados sin que se vean las lámparas instaladas.

Las lámparas Phillips "ESCAPARATE", se encuentran de venta en todos los buenos establecimientos de electricidad, y se emplean cada vez más por su gran utilidad y magnífico efecto.

Cartera de Sociedad

En Madrid ha fallecido la distinguida señorita Rafaela Martí Jara, hermana de nuestro querido amigo y correligionario el culto catedrático don Enrique, secretario del Comité Central de Alianza Republicana.

En Alicante, donde residió durante muchos años la familia de los señores Martí Jara, ha producido la triste noticia intenso sentimiento.

A la atribulada familia de la extinta señorita, expresamos nuestro pésame más sentido.

—Llegó, como teníamos anunciado, con su distinguida familia nuestro fraternal amigo don Miguel de Benavides, para pasar en nuestra ciudad las actuales fiestas.

—En automóvil y procedente de Tortosa llegaron el miércoles al Sanatorio de Busot, para visitar a nuestro insigne correligionario don Marcelino Domingo, sus hermanos don Juan y su esposa, doña Pilar y su marido don Juan Benet, a quienes acompañan su amigo íntimo el notable abogado y gran republicano don José Berenguer y su señora.

Ayer regresaron a Tortosa tan estimados amigos nuestros.

—Entre los amigos nuestros que estos días festivos han visitado al señor Domingo en el Hotel de Miramar, de Busot, recordamos a una comisión de correligionarios de Murcia, a cuyo frente figuraban los señores don José Moreno Galvache y don Luis Martínez López de Molina, (quienes nos anunciaron que en breve se organizará una caravana de correligionarios de la ciudad hermana); nuestros compañeros don Juan Esteve Gatuellas, don José Poveda Martínez, don Vicente Papi, señores Ribelles (don Eugenio, don Francisco y don José), don José Sánchez San Julián, señores Mora Valero (don Agustín y don Rafael) y nuestros compañeros señores Pérez Torrealba, Alonso Mallol y Botella (J. A. y F.).

—Ha fallecido en Elda, víctima de rápida enfermedad, la virtuosa señora doña Magdalena Casañes Amat, esposa de nuestro buen amigo don Cándido Amat Juan.

La finada por sus bondades y espíritu caritativo era muy estimada, habiendo producido su muerte general y sincero dolor.

A su apenada familia, muy especialmente a su hijo don Cándido, fraternal amigo nuestro, acompañamos de corazón en su inmensa pena.

—Ha pasado unos días entre sus familiares, nuestro querido amigo y paisano, don Julio Dant, director de la orquesta del "Real Cinema, de Madrid."

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo y correligionario el reputado doctor don Julio Marín López, jefe de los republicanos de Elche.

—Después de haber permanecido entre nosotros dos días, para atender a su consulta mensual, ha regresado a Madrid, nuestro querido amigo don Juan Santa Olalla Esquerdo, prestigioso médico jefe del Sanatorio Esquerdo.

DESTILERIA DE VINOS Y COÑAC

EMILIO J. ESCAT (S. A.)

— BARCELONA —

ABSENTA ESCAT

AMER ESCAT

COÑAC ESCAT

Aperitivos : Anisados : Licores finos : Rons : Coñacs

embotellados y a granel

VENTAS MAYOR Y DETALL

Sucursal de Alicante, López Torregrosa 8 (antes Liorna)

Edicto

En virtud de providencia dictada por el Juzgado de primera instancia del distrito de Chamberí de esta capital, en los autos de juicio especial sumario seguidos por el procurador don Alfonso Bilbao y Sevilla, en nombre del Banco Hipotecario de España, contra don Vicente Díez Bonmati, vecino de Aspe, provincia de Alicante, sobre secuestro y posesión interina de una finca hipotecada en garantía de un préstamo de catorce mil pesetas he acordado sacar, por primera vez, a pública subasta, la siguiente

FINCA

Una hacienda situada en la huerta mayor, partido del Tejar, término municipal de Aspe, provincia de Alicante con casa de campo, y sesenta y seis tahullas, sesenta y cinco brazas de tierra viña, equivalentes a seis hectáreas treinta y ocho áreas y veintidós centiáreas, cuya hacienda se forma o constituye por la agrupación de las siete suertes siguientes:

A. Una hacienda, compuesta de casa campo, con sus ensanches y cincuenta y dos tahullas, seis octavas y veintitres brazas, o sean cinco hectáreas, siete áreas y veintiseis centiáreas de tierra de viña y blanco, lindante por el Este con río; por Sur, con tierras de José Almódovar; por Oeste con las de los herederos de don Vicente Brufal, las de Pedro Aznar y Manuela Bonmati, y por el Norte, con senda de la casa.

B. Tahulla y media o sean, catorce áreas, cuarenta centiáreas de tierra viña siendo sus linderos antiguos: Por Levante, Poniente y Norte, con tierras de herederos de José Botella, y por Mediodía, con la de Rafael Escolant.

C. Dos tahullas y media, aproximadamente, de tierra regadío viña, equivalentes a veinticuatro áreas; sus linderos antiguos: por Levante y Norte, con tierras de doña Josefa Miró, Mediodía con acequia y Poniente con las de Manuel Bonmati.

D. Tahulla y media, o sean catorce áreas, catorce centiáreas de tierra viña; sus linderos antiguos: por Levante tierras de doña Teresa Botella; Mediodía las de don José Escorcía; Poniente, las de don Rafael Escolant, y Norte las de don Antonio Mira Percebal.

E. Una tahulla, cinco octavas y veintidós brazas de tierra viña, equivalentes a dieciséis áreas, cuarenta y dos centiáreas; sus linderos antiguos: por Levante y Norte acequia; Mediodía tierras de don José Escorcía, y Poniente herederos de don Antonio Gras.

F. Tres tahullas, cinco octavas y diecinueve brazas de tierra viña, equivalentes a treinta y ocho áreas, sus linderos antiguos son: por Levante con tierras de herederos de don Antonio Gras; Mediodía las de don José Escorcía; Poniente las de don Francisco Español y Norte, acequia.

G. Y dos y media tahullas, o sean veinticuatro áreas de tierra viña, con algunos árboles, que

linda: por Levante con río; Poniente con tierra de don Manuel Hernández; Mediodía, senda, y Norte tierras de don José Mirat.

La hipoteca de la finca relacionada fué inscrita a favor del Banco en el Registro de la Propiedad de Novelda, tomo 752 libro 206 del Ayuntamiento de Aspe, folio 185, finca número 12.985, inscripción primera.

Para cuya subasta que se celebrará doble y simultáneamente ante este Juzgado y el de primera instancia de Novelda, se ha señalado el día VEINTIDOS de mayo próximo, a las doce de su mañana, tomándose como tipo de dicha subasta la cantidad de veintiocho mil pesetas, no admitiéndose posturas que no cubran las dos terceras partes del expresado tipo de biéndose consignar previamente para tomar parte en la misma, el diez por ciento del tipo de repetida subasta, y si se hiciesen dos posturas iguales se abrirá nueva licitación entre los dos rematantes, y que los títulos de dicha finca, suplidos por certificación del Registro, se hallan de manifiesto en la Secretaría del referendante, y que los licitadores deberán conformarse con ellos, y no tendrán derecho a exigir ningunos otros; y la consignación del precio total del remate se verificará a los ocho días siguientes de la aprobación del mismo, y que las cargas o gravámenes, anteriores y preferentes, si los hubiese, al crédito del actor, continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin destinarse a extinción el precio del remate.

Dado en Madrid a veinte de marzo de mil novecientos veintiocho.

El Secretario, Antonio Ibáñez, B.º V.º, (ilegible.)

Máquina de escribir

«ROYAL» semi-nueva, vendo, 650 pesetas a plazos o contado. Pintor Sorolla 1 pral.

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGÉLICA

CALDERÓN DE LA BARCA, 26, 28 y 30, JUAN DE HERRERA, 4
La ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante Edificios propios, especialmente construidos para colegios:— Grandes patios para esparcimiento de los alumnos:— Profesorado numeroso y competente:— Clases al aire libre.
FRANCÉS:— DIBUJO:— MÚSICA:— GIMNASIA
Museo, Biblioteca escolar, Gabinete de Física
CLASES GRADUADAS PARA NIÑAS Y NIÑOS

Camisería Benavent

Plaza Castelar, 1

Camisería Sport

Altamira 9

Ciudad de Benavent, y Llorca

Especialidad en confecciones a la medida

Artículos del país y extranjeros

Orfeón de Alicante

Velada artística

Esta noche, a las diez, se verificará la anunciada velada artística, organizada por el veterano tenor y distinguido escritor don Ricardo Pastor, con la cooperación de don Marcial Samper y don Vicente Poveda.

El acto promete ser brillantísimo.



Sólo con desprecio trata usted su resfriado: sería preferible lo tratara con la SOLUCION PAUTAUBERGE, que facilita la expectoración y aumenta el apetito y las fuerzas.

L. Pautauberge, París, y todas Farmacias

Días típicos

En la vida de los pueblos, surgen de vez en vez días típicos, los que rinde culto fervoroso la tradición.

Mañana domingo es el primer día de "monas, y... ¡hay que ver como se queda la capital! El vecindario acude a los puntos mas estratégicos y pintorescos de los alrededores, quedando las calles desiertas.

Los "moneros", cargados de cestas repletas de viandas, marchan a los Castillos de Santa Bárbara y San Fernando, al llano de Los Angeles, Doce Puertes, Cantera etc., para pasarlo lo mejor posible.

El lunes y martes, seguirá la "mona", que nosotros deseamos sienta bien a todos.

Gran liquidación

Por reforma comercial La Casa "González Hermanos", la popular Tienda de "El Botijo", realiza en estos días gran parte de sus existencias a precios baratísimos.

DION BOUTON

Los mejores camiones y omnibus del mundo

K. F. para 2.500 kilos o 22 pasajeros

J. V. " 4.500 " " 30 pasajeros

AGENCIA EXCLUSIVA EN ALICANTE:

M. MARCO CANALEJAS, 7

Deportivas

Balompíe

Partido de homenaje y despedida de Vicente Coloma.—Tras un brillante encuentro el «Hércules» vence por cuatro a tres a una potente «Selección Alicantina»

Ante escaso público, por la mala tarde que hacía, y a las órdenes del veterano y entusiasta deportista, Vicente Pastor, celebró el anunciado partido en honor del jugador «herculano» Vicente Coloma, resultando un magnífico encuentro en el que abundaron las más bellas exhibiciones de buen fútbol y en el que la nobleza fue reina y señora, jugándose recta y varonilmente pero siempre limpia y correctísimamente.

Todos los jugadores anunciados acudieron a rendir homenaje de afecto a su compañero, y bien puede estar Vicente Coloma satisfecho de ellos que todos jugaron como en sus mejores tardes, haciendo todos un gran partido.

Faltos de espacio para reseñar detalladamente el encuentro que bien lo merece la actuación de los veinticuatro jugadores que en él tomaron parte, nos limitaremos a consignar quienes hicieron los tantos.

Estos fueron marcados del modo siguiente: El primero para los «herculanos» fué resultado de un «penalty», que chutó fuerte Ayguadé I; el segundo lo hizo Ayguadé II, en el segundo tiempo, ayudando un centro chut de Chorro; avanzando la tripleta central rápidamente, Coloma, el homenajeado, colocadísimo, termina la jugada marcando el tercer «goal» y el mismo Coloma marca de un fuerte chut el cuarto y el último tanto para el «Hércules».

El primer goal para los «seleccionados», lo marcó Aracil I, de un bonito cabezazo. Y resultado de un «penalty», el jugador «Ma cu», lo convirtió en el segundo

tanto para la «Selección Alicantina».

Vicente Porta que hizo un buen arbitraje, alineó a los equipos de la siguiente manera:

«Selección Alicantina», (equipo blanco): Jover; Domenech, Galvez; Larrasa, Asensi II, Giner; Fuentes, Aracil, Marín, Macu, Lillo. En el segundo tiempo Hernández, sustituyó a Jover.

«Hércules F. C.»: Pomata; Serina, Ayguadé I; Arreciado, Julián, Monllor; Chorro, Carratalá, Coloma, Sala II, Daniel. En la segunda parte, Ayguadé II, ocupó su puesto de inter izquierda.

CAMPEONATO DE ESPAÑA
Mañana terminan los octavos de final, siendo interesantísima la décima jornada del torneo nacional.

El partido Gimnástica Torrelavega Atlético de Madrid se celebrará hoy sábado.

El partido Atlético-Selección Nacional Argentina

Se da como seguro que el Atlético presentará mañana en su encuentro contra la selección nacional argentina el siguiente equipo: Zimora; Portas, Olaso (A.); Ordoñez, Tronchín, Reverter, Peña; Adolfo, Valderrama, Martín, Cosme, Olaso (L.)

El Comité Nacional ha atendido el ruego del Atlético, y permite que alinee en este encuentro a Luis Olaso, que se encontraba castigado.

PARTIDO AMISTOSO
Mañana se celebrará un interesante encuentro amistoso entre los equipos «Veuetá F. C.» y «Pampol T. K.»

¡Así se cumple!

¡Está exquisito el guisado! Bien sé que repetirás, porque lo he preparado, como tienes ordenado en la COCINA DE GAS

Lea V, EL LUCHADOR

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy

ENTRADOS
Viernes 6.—Piave, italiano, de Nápoles y Valencia con carga en tránsito.

Cabo Blanco, español, de Bilbao y Cartagena con carga general.

Marjan, yugoeslavo, de Valencia con descarga de madera de Fiume.

DESPACHADOS
Pinto, inglés, para Barcelona, con carga para Liverpool.

Cabo Blanco, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona, Barcelona.

Piave, italiano, para Málaga, Habana, Veracruz y New Orleans con carga general.

ENTRADOS
Tintoré, español, de Palma de Mallorca e Ibiza, con carga general y pasaje.

Cabo Creux, español, de Bilbao y Málaga con carga general.

Wandhrum, alemán, de Marsella con carga en tránsito.

DESPACHADOS
Mireille, italiano, para Valencia con vino y carga general para Cete y Marsella.

Gran Hotel Samper AMERICAN BAR

La «Orquesta de Cámara», va a Cartagena

Contratada por el Ateneo de Cartagena, mañana marchará a dicha ciudad la «Orquesta de Cámara» de Alicante, para sustituir a la Orquesta Lassalle, que ya no asiste, tomando parte en aquellos festejos de Pascuas de Resurrección, como se había anunciado.

Deseamos un gran éxito a la novel y ya notable orquesta alicantina.

CERVEZAS

MORITZ Fabricación especial Alemana «Pilsen», «Epidor», y Negra Superior

DAM «Estrella Dorada», Extra Pilsen y «Mars», Negra Munich

Son las marcas más preferidas y agradables por su absoluta pureza, clarificación y sabor. Bébalas usted en las comidas, estimulan el apetito y ayudan la digestión.

De venta en Hoteles, Casinos, Cafés y Bares

Depósito provincial: Avenida de Maisonnave, 27
Teléfonos 187 y 280.—J. TEROL ROMERO

Las exposiciones de Semana Santa

Con motivo de las pasadas fiestas, el comercio alicantino ha puesto de relieve su importancia y buen gusto.

El público se ha situado frente a los escaparates, haciendo elogios de las exposiciones que con tanta vistosidad se instalaron.

Merecen especial mención aquellas tan artísticas como originales y magníficas que presentaron los señores Leopoldo Asensio, Masanet, Amérgo, Huesca, Luigi Cornu; Benavent y Botella. ¡Qué de cosas! Verdaderamente sorprendentes y atractivos resultaron los escaparates de estos comerciantes. Cada cual en su ramo consiguió presentar lo mejor de lo mejor y en forma tan admirable, que el público se pasó horas y horas ante las exposiciones elogiándolas sin reservas.

Merece párrafo aparte la imponente «Ferretería Mora». Frente a sus escaparates desfiló una multitud enorme que admiró las miles de cosas allí expuestas con verdadero gusto e impecable detalle. Llamó especialmente la atención la sección de cuartos de baño y mucho más, los precios tan reducidos a que se pueden adquirir. ¡Una verdadera locura... y una verdadera gang!

A todos nuestra más sincera felicitación por el éxito que con sus exposiciones han conseguido.

Una nota oficiosa del alcalde de Alcoy Sobre el conflicto obrero

El alcalde de Alcoy, ha facilitado una nota oficiosa, haciendo constar que existe un estado de opinión equivocado en cuanto se refiere al conflicto planteado en la fábrica de los señores Terol. Se añade que el bando publicado por el gobernador civil de la provincia ha sido cumplimentado en parte, como lo prueba el reintegro de los obreros al trabajo; se menciona la nota oficiosa publicada el 21 del pasado mes y termina diciendo que las autoridades sabedoras del objeto que guía a determinados obreros, han procedido a practicar cinco detenciones.

Este número ha sido censurado

Visitando a Calvo Sotelo

Madrid, (teléfono).—Esta mañana, visitó al ministro de Hacienda, una comisión de Artes Gráficas de Barcelona, el vicepresidente de España en Bucarest y el Delegado de Hacienda de Cádiz.

Noticias breves interesantes

Perpignan, (radio).—El próximo verano se inaugurará una nueva plaza de Toros, actuando Pablo Lalanda, Valencia II y Pedrucho.

—Chemnitz, (radio).—Los patronos de la industria metalúrgica de Sajonia han acordado el «lock out», general, quedando sin trabajo unos 200.000 obreros.

—Londres, (telégrafo).—Dicen de Pekín que el célebre mariscal Fue Tei-Bu se ha retirado a un Monasterio, haciéndose monje.

—Nueva York, (radio).—El día 30 del actual se celebrará un encuentro a 15 rounds, entre Delaney Sharkey.

—Dublin, (radio).—Los aviadores Breemmen, emprendieron su vuelo trasatlántico.

—San Francisco, (radio).—Un teniente de la Marina norteamericana se propone efectuar en el verano próximo un vuelo alrededor del mundo en 24 días.

—Bruselas, (radio).—El próximo día 15 entrará en vigor el reciente acuerdo aduanero belga.

—El Cabo, (radio).—El aviador Allan Cowan aterrizó felizmente en Walviway.

—París, (telégrafo).—Se ha desmentido la noticia de que durante la estancia del señor Parker Gilbert, agente general de Reparaciones, en París, se haya entrevistado con el jefe del Gobierno.

—Washington, (radio).—El heredero del millonario Rosman Wanamaker ha pagado por el impuesto de derechos reales 15 millones de dólares.

Incidente en una formación

Bruselas, (radio).—Durante un desfile militar efectuado con motivo del cumpleaños del Rey Alberto, un soldado del tercer regimiento de línea, rompiendo las filas, abandonó su puesto y arrojó su fusil a los pies del general Decailac.

El soldado fué detenido y conducido rápidamente a prisiones militares.

Imposición de una cruz

Madrid, (teléfono).—En el patio de Cristales del Ayuntamiento se impuso hoy la Cruz de Plata del Trabajo, al maestro de talleres del Asilo de la Paloma, don Antonio Tebar.

Asistieron el alcalde, concejales, profesores y alumnos del homenajeado. Se pronunciaron discursos cariñosos.

Lo que dice la «Gaceta» Y no miente

Madrid, (teléfono).—El órgano oficial del Gobierno, inserta en su número de hoy, entre otras de menos interés, las disposiciones siguientes:

—Anunciando oposiciones para cubrir una plaza de ayudante hidrólogo, en el Museo de Ciencias Naturales de Valencia.

—Nombrando oficial tercero de la Junta de Obras del Puerto de Valencia, a don Eduardo Tejada, que estaba cesante en dicho cargo.

—Resolviendo en contra, el recurso interpuesto por el maestro Alejandro Pérez, sobre abono de servicios prestados en una misma escuela.

—Disponiendo que no se conceda validez a aquellos carnets de súbditos extranjeros a no ser que su nación tenga reciprocidad con la nuestra.

—Convocando a oposiciones para cubrir 14 plazas de escribientes para oficinas de la Armada.

Los maestros y el homenaje a Luis Bello

Madrid, (teléfono).—Esta mañana ha celebrado reunión la Junta Directiva del Magisterio, acordando adherirse al proyectado homenaje que se le tributará al ilustre escritor don Luis Bello.

También se acordó un voto de gracias para el representante del Magisterio en la Asamblea Nacional, por la defensa que hace de la clase.

Cuatro noticias

Barcelona, (teléfono).—Marcharon a Cavella el capitán general y el gobernador civil.

—Se encuentra mejorado de las lesiones que un automóvil le produjo, el Secretario de Sala, don Alejandro Rey.

—San Sebastián, (teléfono).—El Ayuntamiento, acordó adherirse al homenaje que se le tributará al marqués de Estella.

—Es esperada una caravana compuesta de 110 turistas que vienen de Burdeos en automóviles y bicicletas. Rendrán viaje en Bilbao.

Visitas y despachos

Madrid, (teléfono).—El ministro de Justicia recibió esta mañana las visitas de los Fiscales del Tribunal de la Rota y Supremo.

—Estella despachó hoy con los ministros de Marina e Instrucción. Luego recibió a los generales Marvá, Echagüe y Hermosa.

El presidente marchó después al estudio del pintor Sotomayor, que le está haciendo un retrato.

El día de don Alfonso

Madrid, (teléfono).—El marqués de Estella, estuvo esta mañana en palacio despachando con don Alfonso. Este recibió en audiencia, al secretario de Estado de Prusia.

Finalmente don Alfonso marchó en automóvil a la Casa de Campo, almozando en el tiro.

Dr. Francisco Santa Olalla Esquerdo

Clinica: Gerona 4.-De 11 a 2
Rayos X: Radioscopia y Radiografía
Avisos en su domicilio: Alfonso el Sabio, 7, 1.º

ENFERMEDADES DEL PULMÓN Y MENTALES

El Doctor Juan Santa Olalla

médico-jefe del Sanatorio Esquerdo atenderá a sus enfermos los días 5 y 6 de cada mes.

GERONA, 4 Pral.

El coche MAS PEQUEÑO que se construye en América, es el

WHIPPET

EL UNICO COCHE AMERICANO que solo tributará anualmente 300 pesetas, en concepto de impuesto único, es el

WHIPPET

EL UNICO COCHE PEQUEÑO que es confortable para 5 pasajeros, es el

WHIPPET

EL UNICO COCHE PEQUEÑO que sube pendientes de 10 por 100 en directa, es el

WHIPPET

EL UNICO COCHE AMERICANO que solo consume 9 litros por cien kilómetros, es el

WHIPPET

¿No cree usted que el UNICO COCHE PEQUEÑO QUE LE CONVIENE, es el

WHIPPET?

De venta: Mora, Ferretería

CITROËN

Nuevo motor
11 C. V. 6 plazas

TALBOT

Nuevo motor
11 C. V. 6 cilindros

LLEGARON YA ESTOS ULTIMOS MODELOS 1928

Visitando nuestros Salones de Ventas, se comprobarà que los nuevos modelos CITROËN y TALBOT, representan la última creación de la Técnica Automovil, tanto por su excelente motor como por la gracia y belleza de sus nuevas carrocerías, vestíduras y confort incomparables.

Exposicion: Mataix & Autolocomoción S. Ld.

Plaza Alfonso XII, 2.-Jorge Juan 4

ALICANTE



La Union y El Fenix Espanol

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de

España, Francia, Portugal y Marruecos

61 años de existencia

Seguros contra accidentes, Seguros sobre la Vida

Seguros de valores.-Seguros sobre Incendios.-

Seguros marítimos,

Subdirector en Alicante y su provincia: D. FRANCISCO RO

DRIGO MORA, Isabel II, 6. 1.º

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital: pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez

Domicilio: social MADRID, Carrera de San Gerónimo, 48

Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte Cádiz, Caravaca

Cartagena Cieza, Elche, Huelva, Isla Cristina, Lorca,

Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fer

nando, San Lucar de Barrameda, Sevilla, Triana, (Caja

Auxiliar) Totana y Yecla

Intereses que abona en pesetas

Cuentas corrientes a la vista 50%

Cuentas corrientes a 8 días de preaviso 4%

Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas

las imposiciones hasta el en que se retiren 4%

Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses

trimestralmente al plazo fijo de un año 4'50%

" " " dos años 5%

En cuenta de moneda extranjera tipos convencionales

LO MEJOR

para hacer mas fuerte y sabrosa la sopa del puchero es el...

**CALDO
MAGGI
EN CUBITOS**

EL MEJOR

PURGANTE

AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS

ANTIBILIOSAS

ANTIHERPETICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador :- El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña 0'80
grande 1,25

Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y droguerías

Dentición de los niños se facilita grandemente administrandoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías.

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.-26, Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un heroico remedio para combatir todos los accedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alferencia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La Denticina Moreno nutre y orifica a los niños, permitiéndoles el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados. - Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía, exigir mi firma y verla en las etiquetas y garrantillos de los frascos